

UNVK

úvodník

text

nadpis sestřička

foto

článek kůrovec





Náš kraj má jednu z NEJ sestřiček České republiky!

V anketě Nej sestřička Batist se letos na druhém místě umístila Simona Rýdlová, sestra endoskopického centra Oblastní nemocnice Náchod. Cenu si převzala během slavnostního galavečeru, který se konal v náchodském divadle, kam jí přišli poblahopřát i zástupci kraje – náměstek pro zdravotnictví Aleš Cabicar a první náměstek Martin Červíček. V anketě se nehodnotí půvab, ale všeobecná sympatie. Tu by Simona Rýdlová mohla doslova rozdávat.

Podnikáme preventivní kroky proti kůrovcové kalamitě

Mimořádně aktivním živočichem v českých lesích je dnes kůrvec. Královéhradecký kraj nebyl v první polovině roku 2018 tím nejvíce postiženým krajem. Situace se však dramaticky zhoršuje i zde.

Je jistě řada důvodů, proč se nedaří kalamitě aktivně čelit. Jsou to důvody jak kapacitní při těžbě a zpracování dřeva, tak administrativní a legislativní. Podle odborníků je předpoklad ohrožení v roce 2019 na významné ploše našeho kraje. Proto rada kraje rozhodla o přípravě motivačních mechanismů v mezích své kompetence. Velké množství vlastníků malých výměr je jedním z rizik, které ovlivňují rychlost šíření kalamity. Nečinnost jednoho vlastníka je ohrožením pro sousední porosty. Proto do této oblasti hodlá kraj směřovat svoji intervenci.

„Kraj nebude sanovat ztráty z hospodářské činnosti, ale hodlá ocenit včasnou likvidaci kůrovcového dříví u malých vlastníků a některá z navazujících sanačních opatření. Zachování struktury živého lesa je tím nejlepším, co můžeme v prvním kroku pro krajinu udělat,“ řekl radní Karel Klíma odpovědný za oblast vodního hospodářství, životní prostředí a zemědělství.

Milí spoluobčané,

začátkem října si v komunálních volbách zvolíme vedení našich měst a vesnic. Volte proto uvážlivě, ale hlavně volte. Pro demokracii není většího nepřítele než právě nezájem voličů. Říjnové volby změni obsazení mnoha zastupitelstev. Novopečeným i staronovým starostům přeji mnoho sil a chuti do práce, abychom společně náš kraj dělali lepším a lepším. Krajský úřad se místními samosprávám snaží pomáhat a být jim dobrým a stálým partnerem při řešení všech problémů a starostí.

Příkladem dobré spolupráce může být například Dobruška, které zastupitelé na zářijovém zasedání přidělili dotaci na vybudování nové sportovní haly s tribunou, nebo Zdobnice. Budova zdejší bývalé obecní školy chátrala bez využití, ačkoliv se vedení obce snažilo o její oživení. V polovině září Rada Královéhradeckého kraje odsouhlasila smlouvu o spolupráci s obcí, abychom společně ze školy vybudovali Dům přírody Orlických hor, který pomůže nejen turistům, ale stane se z něj centrum vzdělání a ochrany přírody. Pevně věřím, že se náš společný záměr podaří.